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-Για το ε 
που δέχεται -

ύδι αι τη.ν επίθεση 
για το κύκλωμα του «Σταρ Σύστεμ» 
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Την περασμένη βδομάδα βρίσκονταν στην Κύπρο. για μια σειρά 
obυναυλίες . ο Μίκης Θεοδωράκης και ο Μάνος Χατζιδάκις . Οι δυο συνθέ
τες είχαν εντάξει τις συναυλίες τους αυτές στη γενική τους εκστρατεία για 
την υπεράσπιση και διάδοση του ελληνικού τραγουδιού. που δέχεται 
από καιρό άγρια και συστηματική επίθεση από τα ισχυρά οικονομικά 
συγκροτήματα. που ελέγχουν τις εταιρείες δίσκων κι ' απ ' όλους εκ εί 
νους που ελέγχουν τα μέσα μαζικής επικοινωνίας κλπ . 

γύρω από το τι πράγματι συμβαίνει σταν ελληνικό μουσι κό χώρα αυτή τη 
στιγμή, γιατί αυτή η συνύπαρξη Θεοδωράκη - Χατζιδάκι . μια ς και πολιτι 
κά κ α ι ιδεολαγικά βρίσκονται σ' αντίθετους χώρους κι ' ο δεύτερος έχει 
μια εντελώς διαφορετικ ή θέση-'έναντι του κοινού - όπως κ ι' εκδηλώθη
κε στη Λάρνακα κτλ. 

Δημοσιεύοντας το κείμενο της συνέντευξης. ευχόμαστε οι αγώνες 
του Μίκη Θεοδωράκη στο χώρο της ελληνικής κουλτούρα ς ενάντια στα 
υποπροϊόντα της τέχνης , για μια τέχνη που να . ναι όπλο στΩ χέρ ια του 
λαού , να οδηγήσουν στις ποθητές αλλαγές. Και ταυτόχρο-"α. ν' ανά ψουν 
κι' εδώ σ' ε μάς. όπου τα πράγματα είναι και γίνοντα ι ολοένα και π ι ο 
δύσκολα σ' όλους τους τομείς και στον πολιτιστικό · πνευματικό, το 
σπινθήρα ενός ουσιαστικού . πολιτιστικού κινήματος , που από καιρό 
ονειρευόμαστε, μα που παραμένει ακόμη. δυστυχώς. έ \'α όνειρο . 

Για όλο αυτό τον κύκλο των προβλημάτων. που ' ναι στην ου σία τους 
και προβλήματα της δικής μας πολιτιστικής ανάπτυξης. σαν λάβουμε υπ ' 
όψη τη θέση που KατέX€l στη ζωή του λαού μας το ελληνικό τραγούδι. 
προθυμοποιήθηκε να μας μιλήσει αναλυτικά ο Μίκης Θεοδωράκης. Πρέ
πει να πουμε. ότι επιδιώξαμε τη συνέντευξη και τη λεπτομέρεια στην 
ανάπτυξη των θέσεων Θεοδωράκη γύρω από το όλο θέμα. γιατί διαπι
στώσαμε μια σοβαρή ανεπάρκεια στην πληροφόρηση του κοινού μας Πάντως. κι ' αυτό θα θέλαμε να τ ' ακούσει και ο Μίκης . η μάχη γ ια το 

Τη συνομιλία του μαζί μας ο 
Μίκης τη ξεκίνησε με μια γενι
κώτερη τοποθέτηση. Την επα

φή του καλλιτέχνη με το λαό. 
Γιατί είναι ο λαός. τόνισε. που 
σαν χώμα. σαν γη εμπνέει τον 

καλλιτέχνη . γιατί είναι εκεί πά 

νω στο λαό που αναπτύσσεται 
ο καλλιτέχνης, είναι εκεί πόνω 

που δημιουργεί. Ο λαός είναι. 
ανά'λογα με τι ς ι στορ ι κές στι 
γμές, η κύρια δύναμη προώθη 

σης της καλλιτεχνικής πράξης. 

Εκείνο που έχει σημασία τώρα 
είναι τα πώς δημιουργούνται τα 
μεγόλα κινήματα. Κ ι ' είναι πε ' 

ρηφόνεια μας, συνεχίζει ο Μί 

κης Θεοδωρό κης, που στη χώ -

υποδέχε ται τη Δημοκρατία ου
σιαστι κό τραυματισμένος. για

τί κα ταλαβαίνει στα βάθος, ότι 
δεν συνετέλεσε απαφασιστικα 
ο ίδιος . Βοήθησε, φυσικό κι ' 
αυτός. αλλά έμμεσα . Αυτό ιδι

αίτερα φαίνεται στη νεολαία . 

Αιτία όλων αυτών υπήρξε. κα τά 
την όποψη του Μίκη , η κρίση 
της Αριστεράς , μια κρίση που 
έτυχε να συμβεί σε μιο κοαμοϊ
στορική περίοδο της Ελλάδας. 

Δημιουργείτοι τώρα στην επι· 
φάνεια ένας νέος τύπος πρότυ 
που . Αλλα να λες, αλλο να πι
στεύ ε ις κ ι ' άλλα να κάνει ς. Και 

αυτό , νομίζω, προαθέτει . ότι 

α λαός μας ευτύχησε να βρει 
ατις μεγάλες στιγμές γνήοιο υς 

εκφραστές της ψυχής του στον 

τομέα της τέχνη ς . 

Και πιο συγκεκριμένα α κόμη . 
αυτές οι έυτυχισμένες στι γμές 
βρίσκοντο ι στο ελληνι κ ό τρα
γούδι , παυ ' ναι ένα ς βασικός 

τομέας καλλι τεχνικής δ ημιουρ

γίας. Αν σήμερα, συνεχίζε ι , έχει 

μια αξία το έργο το υ Χστζιδόκι 
και το δικό μου , α υτό οφείλεται 
αποκλειστικό και μ όνο στο ότι 
εδώ μετουσιώθηκε η ελληνικό
τητα σε καλλιτεχνική πράξη . 

Αυτή είνοl η δ ύνομή μος και 
τίποτα όλλο. Ο λαός διψά πόν

τα να βρει το δικό το υ ro αί -

ελληνικό τραγούδι δεν χάθηκε στην Κύπροl Για να βγει ένα Tέ~ιo συμπέ
ρασμα. θα πρέπει ν' αναλυθούν πολλοί παράγοντες κι' όχι απλώς το 
πόσοι ήρθιιν στις συναυλίες κι ' αν υπό κανονικές συνθήκες οι συναυλίες, 
τουλάχιστον. Θεοδωράκη θα ' πρεπε να προσελκύσουν πολύ περισσό
τερο κοινό . 

Στη συγκεκριμένη περίπτωση θα πρέπει να διαδραμάτισαν κάποιο 
ρόλο και ο χρόνος οργάνωσης των συναυλιών. ο τρόπος οργάνωσής 
τους. η τιμή του εισ ι τηρίου κλπ . 

Στην τελευταία συναυλία της Πάφου. μετά την αποθέωση. ο MίKη~ 
ξαναβρήκε την πίστη του στο κοινό μας και δήλωσε πως. αν του το 

ζητήσουμε . θα ξανάρθει . Ξέροντας καλά τον Μίκη. είμαστε βέβαιοι γι' 
αυτό! Είμαστε βέβαιοι πως θα ξανανταμώσουμε πολλές άλλες φορές σTC 
κυπριακό έδαφος. όχι μόνο στον πολιτικό στίβο. στο στίβο του αγώνα γιο 
την ειρήνη. αλλά και στον καλλιτεχνικό . 

Ελλάδα επίσημα . Ο δ ίοκος. ο 

οποίος την εποχή εκε ίν η είχε 
ένα εκατομμύριο σ' όλη την 

Ελλάδα , σήμερα έχει 16 εκα
τομμύρια. Και Β εκατομμύρια 
παράνομες κασέττες . Κοι πρέ
πει να ξέρουμε ότι έξω από την 
Ελλάδα , στην Αμερ, κή , τον Κα

ναδό κοl την Αυστραλία , πω

λούντοl περι σcότερο l δίσκοι 
οπ ' όσοι μέσα στην Ελλάδα . 
Εφτασαν τα 30--40 εκατομμύ
ρια δίσκοι σ ' όλα τον <όσμο. 
Αυτά όλα , για να κόνω μια πα

ρένθεση, είναι κατά 90% παρά 
νομα . Ολοι κλέβουνιους συν

θέτες και ταυς παιητές . Κοι οι 
έμποροι και οι επίσημαι και οι 
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Για το ελληνικό τρα' 
δέχεται -πο 

, 
για το KU 

Τη ν περασμένη βδομάδο βρίσκοντον στην Κύπρο, για μια σειρά 
.tJυνa υλίες . ο Μίκης ΘεοδωΡάκης και ο ΜάνοςΧατζιδάκις . Οι δυο συνθέ· 

τες είχα ν εντάξει τις συναυλίες τους αυτές στη γενική τα υς εκστρατεία για 

τη ν υπεράσπιση και διάδοση του ελληνικού τραγουδιού. που δέχεται 

από καιρό άγρια και συστηματική επίθεση από τα ι σχυρά οικονομικά 

συγκροτήματα. που ελέγχουν τις εΤΟιΡείες δίσκων κι ' απ ' όλους εκεί · 

νους που ελέγχουν τα μέσα μαζικής επικοινωνίας κλπ. 

γύρω από το τι πράγματι OUI 

στιγμή, γιατ; αυτή η συνύπc 

κά και ιδεολογ ικά βρίακον! 

μια εντελώς διαφορετ ι κή θί 

κε στη Λάρνακα κτλ . 

Δημοσιεύοντας το κεί, 

του Μίκη Θεοδωράκη στο Ι 
υποπροϊόντα της τέχνης. \ 
λαού , να οδηγήσουν στις π: 

κι' εδώ σ ' εμάς. όπου το 

δύσκολα σ' όλους τους ι 

σπινθήρα ενός ουσιαστιχ: 
ονειρευόμαστε. μα που πο 

Για όλο αυτό τον κύκλο των προβλημάτων, που ' ναι στην ουσία τους 
κα ι προβλήματα της δικής μας πολιτιστικής ανάπτυξης , σαν λάβουμε υπ ' 

όψη τη θέση που κατέΧΕ1 στη ζωή ταυ λαού μας το ελληνικό τραγούδι. 
προθυμοποιήθη κε να μας μιλήσει αναλυτικά ο Μίκης Θεοδωράκης. Π ρέ · 
πει να πουμε. ότι επιδιώξαμε τη συνέντευξη και τη λεπτομέρεια στην 

ανάπτυξη των θέσεων Θεοδωράκη γύρω από το όλο θέμα, γιατί διαπ'ι 
στώσαμε μια σοβαρή ανεπάρκεια στην πληροφόρηση του κοινού μας Πάντως . κι ' αυτό θα θΙ 

Τη συνομιλία του μαζί μας ο 
Μίκης τη ξεκίνηαε με μια γενι 

κώτερη τοποθέτηση . Την επα
φή του καλλιτέχνη με το λαό . 
Γιατί είνα ι ο λαός, τόνισε, που 
σαν χώμσ. σον γη ε μπνέε ι τον 
κσλλιτέχνη. γιοτί είναι εκεί πά 
νω ατο λαό που αναπτύσσεται 
ο καλλ ιτέχνης . είναι εκεί πάνω 

πο υ δημιαυργεί . Ο λαός είναι. 
ανάλογα με τις ισταρικές στι
γμές. η κύρια δύναμη ΠΡΟώθη 
σης της καλλιτεχνικής πράξης. 

Εκείνο που έχε ι σημασlα τώρα 
είναι τα πώς δημιουργούντσl τα 
μεγάλα κινήματα . Κι ' είναι πε 

ρηφάνε ια IJί:1ς . σ l !"ε)' ί ζε: c Μί 

κης Θεοδωράκης . που στη χώ -

υποδέχεται τη Δημοκρατία ου
σιαστικά τραυματισμένο ς. για

τί καταΆοβάίνεl στο βάθος. ότι 
δεν σ υνετέλεσε απΌφασlστικα 
ο ίδιος . Βοήθησε. φυαικά κι' 
αυτός. αλλά έ μμεσα . Αυτά ιδι
αίτερα Φαίνεταl στη νεολαία . 

Αιτία όλων αυτών υπήρξε . κατά 
την άποψη του Μίκη, η κρίση 
της Αριστεράς. μια κρίση που 

έτυχε να συμβεί σε μια κοσμοΊ
στορική περίοδο της Ελλάδας. 
Δημιουργείται τώρα ατην επl
φάνεια ένας νέος τύπος πρότυ · 
που . Αλλα νο λες. αλλα να πι

στεύεις κι' άλλα να κάνεις . Και 

αυτό. νομίζω. προσθέ τε ι . ότι 

Του ΠΑΝ. ΠΑΙΟΝΙΔΗ 

ρα μας εlναl ορατές. χωρlς μι 

κ ροσκόπια. 1:>1 μεγάλες συντε
ταγμένες . γπήρξε μεγάλη ανά 

ταση στο δ ιάστημα τη ς αντί

στασης. η οποία κορυφώνεταl . 

τραυ ματίζετα ι και , τελικά . σκο 

τώνεται . δολοφονείταl με τον 

ε μφύλιο πόλεμο . Και μπαίνου 
με σε μια άλλη περίοδο, αυτό 

που λέμε της μετεμφύλιας Ελλά 

δα ς. όπου. τελι κά . αρχίζουν κα ι 

λε ι τουργο ύν οι ανοδικές δυνά 

μ ε ι ς. ο ι οπαίες εκφράζονταl το 

. 58 - . 59 με τους φοlτητές . τ' 

α γροτικά συλλαλητήρια και με 

. όλο το γεγονότα του ' 60 - . 67 . 
'.' Το ' 60 - '67 ε ίναι μια περlοδος 
, που όλο είναι προς τα πά νωΙ 

Μια ανοδική πορεία του λαού . 

Και στο χώρο τη ς τέχνης. 

απαντά σε ερώτηαή μας. Ολ ' 

αυτά . εξηγά. πόνε μαζί . Το . 67 
έχουμε την αντεπανάσταση πά 
λι και το . 74 αρχίζει μια πολύ 
περίεργη ",ρΙοδος. που , τελι 

κό. εκείνο που τη χαρακτηρΙζει 

είνα ι το γεγονός , ότι ο κόσμος 

κορυφώνεταl με το ΠΑΣΟΚ , ΤΟ 

οποίο ΠΑΣΟΚ είναι ακριβώς 
ένα άλλοθι για τον κόόμο . γιατί 
του δίνει ακριβώς το πρόσχημα 

να είνα ι . δήθεν . επαναατό της 
και , παράλληλα . να μην κάνει 
και τίποτα . Γι ' αυτό ε ίχε και μ ε

γάλη ε πιτυχία . Μέσα στον Αν 
τρέα Παπανδρέαυ αναγνωρί 
ζονται πόρα παλλοί Ελληνες . Οι 
μιοοί Ελληνες . Δεν εlνοl τυχαίο 

αυτό. Αλλά και αυτό τώρα αρ 

χ lζεl να περνάει . Είναι μιο φόοη 

κι' αυτή τη ς lατόρlα ς μα ς . Και 

τώρα βριακόμαατε σε μια ανα

ζήτηση ενόςκαινούργιου δρό

μου . ο οποίος ε ίναι κοινός πόλι 

κα ι ατην πολιτική , αλλά και 

στην αισθητική. 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΟΤΗΤΑ 

ΜΕΤΟΥΣΙΩΜΕΝΗ 
ΣΕ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ 

ΠΡΑΞΗ 

Γ ια να περάσουμε. όμως. πιο 

αυγκεκριμένα στα καλλιτεχνι 

κό φσινόμενα . θέλω να πω . ότι 

ο λαός μα ς ευτύχησε να βρει 

στις μεγόλες στιγμές γνήσιους 

εκφραστές της ψυχής τ ο υ στον 

τομέα τη ς τέχνης . 

Και πιο συγκεκριμένα ακόμη, 

αυτές οι ευτυχισμένες στιγμές 

βρίσκονται στο ελληνικό τρα
γούδι, που' ναι ένας βασικός 

τομέας καλλιτεχνικής δημιουρ

γίας . Αν σήμερα. σ υνεχίζει . έχε ι 

μια αξία το έργο του Χατζιδάκι 
και το δικό μου . αυτό οφείλεταl 
αποκλειστικό και μόνο στο ότι 

εδώ μετουσιώθηκε η ελληνικό
τητα σε καλλιτεχνική πράξη . 

Αυτή είναι η δύναμή μας και 

τί,,')τα άλλα. Ο λαός διψά πάν

τα νό βρει το δικό του ro αί 

σθημα. το βαθύτε ρο. μετουσι 
ωμένο σ' αισθητικό αποτέλε 
σμα . Γισ να . μαστε . φυσlκά, 
δίΚ,αlοl. αυτό το αισθητικό οπο 
τέλεσμα υπάρχε ι ΚΟΙ σε ποιητι 
κά έργα και σε μ ερικέ ς κινημα 

τογραφlκές ται νίες, οκόμη κο ι 
αλλού, αλλά ας μην ξεχνού με . 

ότι η ποίηση δεν τυγχάνει πολ

λαΊκής υποδ οχή ς . Ενώ το τρα 
γούδι ταυτίζεται μ ε πλατύτατα 
στρώματα λαού, γίνεται παλ 
λσΊ κό κσl γι ' αυτό μετατρέπε 
ται σε ορισμένες στιγμές σε δυ
να μίτη , 

Αναλύοντας πιο πέρα το θέ 
μα αυτό. τονίζε ι ότι το ε πίτε υ 
γμα με το ελληνικό τραγούδ ι 

έγινε χάρις σε μερικές συγκυρί 

ες -ιστορικές, προσώπων , γε 

γονότων . Και με ι ς δεν θα μπο 
ρούσαμε να το κάνουμε αυτό 
αν δεν υπήρχαν οι προηγούμε 
νοι λαϊκοί συνθέτες. Και μετά 
απά μας ήρθαν και άλλοι και 
άλλοι . Εγινε ένα ολόκληρο κί
νημα , που έχει τη σφραγίδα τη ς 

ιστορικής . ελληνικής παράδο
σης και σκέψης. αλλά πόεl και 

προς τα μπρος, Η ελληνικότη -

ΕΓΚΑΙΝΙΑΖΕΤΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 
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ΣΑΒΒΑΤΟ, 29 ΣΕ 

αΥούδι κ,αι την επίθεση 
ύκλωμα το υ «Σταρ Σύστεμ» 

μάγματl συ μβαίν ε ι στον ελληνι κ ό μουσικό χώρο αυτή τη 
Ι) Ι] ()υνιJ παρξη Θ εοδωρά κη - Χα τζιδάκι, μιας και πολιτι 

, Ι Ι !, ι ιυκ οντιll u' α ντίθετους χώρ ου,> Κ Ι ' ο δ εύ τε ρ ος έχε ι 
;ιυμι, τι κ ή θέση έ ναντι του κο ινού - όπως κι ' εκδηλώθη
~ τλ 

ελληνικό τραγούδι δεν χάθηκε στην Κύπροl Για να βγει ένα τέτιο συμπέ
ρασμα, θα πρέπει ν ' αναλυθούν πολλοί παράγοντες κι ' όχι απλώς το 
πόσοι ήρθαν στ ι ς συναυλίες κι ' αν υπό κανονικές συνθήκες οι συναυλίες, 
τουλάχιστον , Θεοδωράκη θα . πρεπε να προσελκύσουν πολύ περισσό
τερο κοινό . 

τιι ς το κείμενο τη ς συνέντευξης, ευχόμαστε οι αγώνες 
I ίιcΊKη σ τ ο χώρο τ η ς ελλ η ν ι κ ής κουλτούρας ενάντια στα 
" rrχ ν ης . γ ι ο μια τέχνη ΠΟυ να . ναι όπλο στα χέρια του 
Ο υ ν στ lς ποθη τ ές αλλα γέ ς . Και ταυτόχρονα , ν' ανάψουν 

Στη συγκεκριμένη περίπτωση θα πρέπει να διαδραμάτισαν κάποιο 
ρόλο και ο χρόνος οργάνωσης των συναυλιών , ο τρόπος οργάνωσής 
τους , η τιμή του εισιτηρίου κλπ . 

ό παυ τ ο π ράγμ α τα είναι και γίνονται ολοένα και πιο 
,υς το υ ς τομείς και στον πο λι τιστικό -πνευματικό, το 
) υσιιισ τι κο ύ, πο λ ι τι σ τικ ο ύ κι νήματος, που α πό καιρό 
, 10 που παρα μέ νε ι ακό μη , δ υστυχώς, ένα όνειρο. 

Στην τελευταία συναυλία της Πάφου , μετά την αποθέωση, ο Μίκης .ξαναβρήκε την πίστη του στο κοινό μας και δήλωσε πως, αν του το 
ζητήσουμε , θα ξανάρθει . Ξέροντας καλά τον Μίκη, είμαστε βέβαιοι γι' αυτόl Είμαστε βέβαιοι πως θα ξανανταμώσουμε πολλές άλλες φορές στο 
κυπριακό έδαφος, όχι μόνο στον πολιτικό στίβο, στο στίβοτου αγώνα για 
την ειρήνη , αλλά και στον καλλιτεχνικό. 

l υτό θα θέ λα μ ε να τ ' αKOιJσεl κ αι ο Μίκης, η μάχη για το 

Χα ρα κτηριστ ική έκφραση του Θεοδωράκη , ενώ διευθύ νει την ορχήστρα. Ερμηνεύει 
η Μαρία Φαραντούρη. 

ro. σ υνε χίζει ο Μίκης Θ εοδωρά 
κη ς , έχε ι μι σ προοδευτ ι κ ή έ ν 
VO IO . γι ' αυτό KOI στις κρίσ ιμ ες 
ο τι γ μέ ς . ό τα ν χτυπούσαν ο ι 
σκοταδ ι στ ι κ έ ς δυνά μει ς . το κ ί 
νημα α υτό έ μ πα ι νε μ π ροσ τά 
α τ η μά χη Αυτό έγι νΕ ατη ν πε 
ρ ιοδο της χούν τα ς . 

Π Ω Σ Γ ΕΝΝΗΘΗΚΕ 
τσ ΚΥΚΛΩΜΑ ΚΑΙ 
σι ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ τσΥ 

Π λαταίνον τα ς. λο ι πόν , το κ ί 
νημα με τηνένταξη τη ςμεγάλης 
ελ λη νική ς ποίησης μ~σα στο 
ι) πλοο tάσι ό του , Ο Γl όκτη σε 
τ ρο μοκτική δ ύ να μη . Το υτό
la)ονα,Κ Ι ' ο υτή ήτον μια λογική 

. ουJέ"πε lο , οημείωσ ε τερόστια 

ε μπαρική επιτυχία . Η παλλαϊκή 
υποδοχή , της αποίας έτυχαν ro 
τραγούδια μσς, προκάλεσε μια 
μεγάλη ζήτηση του εμπαρεύ
μοτος τραγούδι . του δίοκου . 

Κι' ε κεί τριγύρω στήθηκε μια 
αυ το κρστορίο βιομηχανική . 
Οταν ή ρθομε ε μείς υπήρχε ένσ 
ατούν τιο , τώρα υπάρχουν χίλ ιο 
σ τούντι ο οτην Αθήνα . Οταν 
ήρθαμε εμείς υπήρχε ένα εργο
ατάσιο τώρα εΙναl δέκα τα ερ
γοστάσια . Τό τε υπήρχανδενξέ 
ρω πόσα καταστήματα δίσκων. 
τώρα υπά ρχουν 30.000 κατα 
στή ματα δίσκων . Εγινε τερό 
σ τιο κίικλωμσ . Είναι οι Μπου 
ά τ ... Υπήρχσν δέκα ορχήστρε ς 

με μπουζούκια σ ' όλη την Ελλά 
δα , τώρα υπάρχουν 1.000 σ' 
όλο τον κόσμα . Υπήρχαν, σς 
πούμέ, δέκα τραγουδιστές, 
τώρα υπάρχουν 10.000 τρα
γουδιστές . Δημ ι ουργήθηκε 
έτσι ένα κύκλωμα ΤΕρόστιο , 
που πλέον τα ίδιο έχει τη δική 
του λαγlκή και τις δικές του 
α παιτήσεις . Γιοτ ί αυτά το 
στούντιο πρέπει να λειτουρ 
γούν καθημερινά , για γα μπο 
ρούν να , ζήσουν αυταί οι άν 
θρωποι . Πρέπει τα εργοστάσια 
δίσκων να λειτουργούν, πρέπει 
να λειτουργήσουν τα κασεττά 
δlκα . Εταl βγαίνουν οι κααετ 
τοπεlρατές . Είκοσι χlλlάδεςJα 
σεποπειρατές υπάρχουν στην 

Ελλάδα επίσημα . Ο δίσκος, ο 
οποίος την εποχή ΕΚΕίνη ΕίΧΕ 
ένα εκατομμύρια α ' όλη την 
Ελλάδα, σήμερα έχει 16 Εκα
τομμύρια . Κα ι 8 εκατομμύρια 
παράνομες κασέπες. Και πρέ
πει να ξέρουμε ότι έξω από την 
Ελλάδα , στην Αμερική , τον Κα 
ναδά και την Αυστραλία , πω
λούνται περισαότεροl δίοκοι 
απ ' όσαl μέαα στην Ελλάδα . 
ΕΦτασαντα 30-40 εκατομμύ
ρια δίσκοι σ' όλο τον κόσμο. 
Αυτά όλα , για να κάνω μια πα
ρένθεοη, είναι κατά 90% παρό 
νομα . Ολοι κλέβουν τους συν
θέτες και ταυς ποιητές. Και οι 
έμποροι και ο ι Επίσημοι και οι 
α νΕί1ί ι'ημοl . Η μεγαλύΤΕρη λη
σΤΕία που γίνΕται σήμΕρα είναι 
πόνω στο κύκλωμα του δίσκου 
κα ι της κα σέπας . 

Λοιπόν, αυτή η αυτοκρατο 
ρία έΧΕΙ , κατ' αρχή , μια ανάγ
κη! Πώς θα τροφοδοτείταl με 
πρώτη ύλη ; Και πρώτη ύλη Ef 
ναι το τραγούδι! Υπάρχουν 5-
1 Ο καλοί συνθέτες. Αυτοί πόσα 
τραγούδια μπορούν να γρό: 
ψαυν; Να γράψουν ο καθένας 
10-12 το χρόνο; Μας κόνουν 
100 τραγούδια! Ομως, η βιο 
μηχανία αυτή έχε ι φτάσεl να κό
νεl 1.000 τραγούδια καινούρ
για το μήνα. Να βγάζει 12.000 
τραγούδια καινούργια το χρό
νο . Αυτά τα 12.000 τραγούδια 
το χρόνο πρέπει να υπάρχουνΕ 
συνθέΤΕς για να τα γρόψουνε , 
παlητέ ς , τραγουδlατές κτλ . Κι' 
έτσι αρχίζε ι να δημιουργείται 
όλη αυτή η στρατιά των, ας πού 
με, Εργατών στον τομέα αυτό. 
Δεν ενδ,αφέρει πλέον το σύ 
στημα η ποιδτητα, ΕΚΕίνο που 
το ενδ,αφέρεl εΙναl , ότι πρέπει 
να δουλέψει . 

Αύριο το Β ' 

-l Επιτυχής ομοδίτικη βΡ,αδυά 
- ~TT~"""" 
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